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En esta edición: 

Modificaciones al régimen de promoción de 
inversiones para la actividad de construcción 
de gran dimensión económica. 

Se adecuan las exigencias vinculadas al área 
destinada al uso común de los proyectos y se 
amplía el plazo para su presentación. 

 

El BCU puso a consulta un proyecto 
normativo para proteger de fraude a los 
usuarios de instrumentos electrónicos. 

Damos noticia de un proyecto de norma que 
ha sido puesto a consideración de las 
instituciones sujetas a la supervisión de la 
Superintendencia de Servicios Financieros del 
BCU y del público en general y que tiene por 
finalidad proteger a los usuarios de 
instrumentos electrónico de eventuales 
fraudes. 
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Modificaciones al régimen de promoción 
de inversiones para la actividad de 
construcción de gran dimensión 
económica. 

 

 

Introducción 

El pasado 22 de julio fue publicado en el Diario Oficial el Decreto No. 225/021, 

de 17 de julio de 2021, que realiza modificaciones al Decreto No. 138/020, de 

29 de abril de 2020, que estableció un régimen de promoción de inversiones 

para la actividad de construcción de gran dimensión económica. 

Beneficios fiscales del Decreto No. 138/020 

Recordemos que el Decreto No. 138/020 declaró promovidas, al amparo del 

artículo 11° de la Ley de Promoción y Protección de Inversiones No. 16.906, las 

actividades de construcción para la venta o arrendamiento de inmuebles con 

destino a oficinas o vivienda, y las urbanizaciones de iniciativa privada, 

Se adecuan las 
exigencias 
vinculadas al área 
destinada al uso 
común de los 
proyectos y se 
amplía el plazo 
para su 
presentación. 
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correspondientes a proyectos de gran dimensión económica. Dichas 

actividades promovidas cuentan con los siguientes beneficios fiscales:   

• Exoneración en la importación 

Se exonera de todo tributo, incluyendo el IVA, la importación de equipos, 

máquinas y materiales destinados a la obra civil y de los bienes muebles 

destinados a las áreas de uso común, siempre que hayan sido declarados no 

competitivos con la industria nacional. 

• Crédito por IVA 

Devolución del IVA incluido en las adquisiciones de equipos, máquinas, 

materiales y servicios destinados a la obra civil y de los bienes muebles 

exclusivamente destinados a las áreas de uso común. La misma se realiza 

mediante certificados de crédito bajo el régimen correspondiente a los 

exportadores. 

• Exoneración de IRAE 

Se cumplirá, de acuerdo con el siguiente detalle: 

 

En caso de no completarse la inversión en los plazos establecidos, los 

porcentajes de exoneración mencionados podrán ser prorrateados de acuerdo 

con el grado de avance siempre y cuando se haya ejecutado más del 50% del 

avance de obra. 

Monto de la inversión (en 

millones de UI) 

Exoneración en el IRAE 

Entre 20 y 40 

 

5% de la inversión 

 

Entre 40 y 60 

 

10% de la inversión 

Entre 60 y 90 15% de la inversión 

Entre 90 y 205 20% de la inversión 

Entre 205 y 287 25% de la inversión 

Entre 287 y 574 30% de la inversión 

Superior a 574 40% de la inversión 
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Entre los elementos a considerar a los efectos del beneficio cabe señalar que: 

a) Las inversiones efectivamente realizadas hasta el plazo de presentación de 

la declaración jurada de IRAE, se podrán considerar efectuadas en dicho 

ejercicio. 

b) El monto de las inversiones ejecutadas se convertirá a UI considerando la 

cotización vigente el último día del mes anterior al momento en que se 

realice la inversión. 

c) El IRAE exonerado en cada ejercicio no podrá exceder el 90% del impuesto 

a pagar. 

d) El plazo para la aplicación de la exoneración será de 10 años contados a 

partir del primer ejercicio en que se obtenga renta fiscal. 

• Exoneración del IP 

En este caso la exoneración alcanza los terrenos y mejoras por el término de 8 

años si el proyecto se ubica en Montevideo y 10 años si está ubicado en el 

interior del país. En el caso de los bienes muebles destinados a las áreas de uso 

común, la exoneración será por el término de su vida útil.  Dichos bienes se 

considerarán gravados a efectos del cómputo de pasivos. 

Modificaciones introducidas por el Decreto No. 225/021 

• Área destinada al uso común 

Hasta ahora, en las inversiones menores a 60 millones de UI, el proyecto en su 

totalidad debía contar con al menos un 5% del área destinada al uso común; 

mientras que en las inversiones mayores a 60 millones de UI debía contar con 

al menos un 10%.  

La nueva disposición elimina esos guarismos y establece que será la Comisión 

de Aplicación (COMAP) quien establecerá el porcentaje del área destinada al 

uso común que deberá tener el proyecto de inversión, en función del tipo de 

proyecto y sus características. 

• Plazo para la presentación de proyectos 

De acuerdo con la norma hasta ahora vigente, era condición para que la 

inversión quedara comprendida en los beneficios fiscales que los proyectos 

hubieran sido presentados con anterioridad al 31 de diciembre de 2021 y que el 

periodo de inversiones ejecutadas no se extendiera más allá del 30 de abril de 

2025. 

La nueva disposición extiende el plazo de presentación de los proyectos ante la 

COMAP para acogerse a los beneficios fiscales. Ahora deben presentarse antes 

del 31 de diciembre de 2022. No obstante, el período de inversiones ejecutadas 

se mantiene, por lo que no debe extenderse más allá del 30 de abril de 2025. 

 

  



MONITOR SEMANAL No. 934 | 23 DE JULIO DE 2021 

 

© 2021 KPMG Sociedad Civil, una sociedad civil uruguaya y firma miembro de la organización global de firmas miembro independientes 
de KPMG afiliadas a KPMG International Limited, una entidad inglesa privada limitada por garantía. Todos los derechos reservados. 5 

 

El BCU puso a consulta un proyecto 
normativo para proteger de fraude a los 
usuarios de instrumentos electrónicos. 

 

 

La Superintendencia de Servicios Financieros (SSF) del Banco Central del 

Uruguay (BCU) puso a disposición de las instituciones sujetas a su supervisión 

y del público en general (en su página web) un proyecto normativo que 

pretende modificar la Recopilación de Normas de Regulación y Control del 

Sistema Financiero en materia de obligaciones para los emisores de 

instrumentos electrónicos, que tiene por finalidad proteger a los usuarios de 

eventuales fraudes. 

En efecto, ante la SSF han sido denunciados varios casos de robo de dinero en 

instrumentos electrónicos (así como también en cuentas bancarias) en los que 

las personas han sido víctimas de phishing. 

Este es un tipo de ataque informático en el que se logra obtener información 

personal o financiera de los usuarios como contraseñas, códigos o números de 

tarjetas bancarias y luego se procede, por ejemplo, a vaciar las cuentas de las 

personas. 

Ello tiene importante relevancia por el alto porcentaje de la población uruguaya 

que utiliza instrumentos de dinero electrónico.  

Damos noticia de un 
proyecto de norma 
que ha sido puesto a 
consideración de las 
instituciones sujetas 
a la supervisión de la 
Superintendencia de 
Servicios Financieros 
del BCU y del público 
en general y que 
tiene por finalidad 
proteger a los 
usuarios de 
instrumentos 
electrónico de 
eventuales fraudes. 
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Los cambios más relevantes incluidos en el aludido proyecto normativo (sin 

perjuicio de la existencia de otros) son los siguientes: 

• Se establece como obligación del emisor del instrumento electrónico que 

las transferencias o pagos a terceros realizados desde una cuenta 

bancaria requerirán, como mínimo, un doble factor de autenticación. 

Asimismo, se consagra como obligatorias las medidas de monitoreo y 

control que permitan detectar irregularidades en el sistema, como, por 

ejemplo, cambios e intentos de cambios de clave o de datos personales 

(dirección, teléfono, correo electrónico, etc.). 

• En caso de que un usuario reclame por una transacción realizada, el 

emisor del instrumento electrónico deberá demostrar que la misma fue 

correctamente autenticada debiendo poner a disposición del cliente toda 

la información mencionada en el ítem anterior. De no ser suficiente dicha 

información para acreditar que la transacción fue debidamente 

autenticada, el emisor del instrumento electrónico deberá brindar al 

usuario todos los elementos que permitan demostrar tal extremo, no 

pudiendo oponer el contrato que el emisor hubiese firmado con terceros. 

• Se señala que la información proporcionada por el cliente para recibir 

comunicaciones o notificaciones (dirección, correo electrónico, etc.) sobre 

el instrumento electrónico tiene que ser verificada por medios idóneos, 

primero, cuando se celebra el contrato y luego, siempre que se solicite su 

modificación. 

• El emisor del instrumento electrónico tiene la obligación de comunicar al 

usuario toda solicitud de modificación de alguno de los datos indicados en 

el primer ítem.  

• También se incorpora la obligación de enviar al usuario notificaciones vía 

medios electrónicos cada vez que se procesa una transacción vinculada al 

instrumento electrónico de su titularidad, admitiendo que la referida 

notificación sea dada de baja o que sus condiciones sean modificadas por 

el usuario.  

Cabe mencionar que el plazo establecido por el BCU para la recepción de 

comentarios al proyecto normativo vencerá el 6 de agosto de 2021. Es posible 

enviar los mismos a través del correo electrónico 

ssfproyectonormativoif@bcu.gub.uy indicando en el tema o asunto del correo el 

proyecto normativo al que refieren los comentarios. 

Por último, en caso de aprobarse el mencionado proyecto normativo las 

modificaciones regirán a partir del 1° de enero de 2022. 
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Breves  
⎯ En virtud de la emergencia sanitaria por el 

virus SARS Covid-19, el Decreto No 
203/021, del 2 de julio de 2021, dispuso el 
derecho de las trabajadoras embarazadas 
de no concurrir a los lugares de trabajo 
durante el trascurso de su embarazo. A 
excepción de aquellas que puedan realizar 
sus tareas desde su domicilio, las 
trabajadoras tendrán derecho a percibir la 
prestación correspondiente al subsidio por 
enfermedad. Las empresas que tengan 
dentro de su personal a trabajadoras que 
se amparen a este subsidio, deberán 
informar la situación a través de los 
servicios en línea del BPS a partir del día 23 
de julio, sin necesidad de que la trabajadora 
realice algún trámite en su prestador de 
salud. Los empleadores deberán ingresar 
las solicitudes mes a mes, no pudiendo 
incorporar períodos mayores a 30 días por 
vez. 

 

 

 

 

⎯ El Decreto No. 228/021 prorrogó hasta el 
día 23 de julio de 2021 la medida -
dispuesta por el artículo 7 del Decreto No. 
90/021- de cierre de las oficinas públicas de 
la Administración Central. Se prevé el 
retorno y funcionamiento normal de dichas 
oficinas a partir del día 26 de julio de 2021. 

⎯ Recordamos que de acuerdo a la 
Resolución No. 168/021, a finales del 
presente mes vence el plazo para que las 
empresas amparadas al régimen de 
Comprobantes Fiscales Electrónicos (CFE) 
informen a la DGI el proveedor de 
facturación electrónica o de conservación 
de CFEs. 
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Contacto 
 

Invitamos a nuestros lectores a enviarnos sus inquietudes 

sobre la temática de esta sección a: UY-FMLegal@kpmg.com  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

home.kpmg/uy/es  

       

 

Es un producto confeccionado por los Departamentos Tributario-Legal y Económico de KPMG. Queda prohibida 

la reproducción total y/o parcial de esta publicación, así como su tratamiento informático, y su transmisión o 

comunicación por cualquier forma o medio, ya sea electrónico, mecánico, por fotocopia, por registro u otros 

métodos, bajo apercibimiento de las sanciones dispuestas por la Ley Nº 9.739, con las modificaciones 

introducidas por la Ley N° 17.616, salvo que se cuente con el consentimiento previo y por escrito de los autores. 

Nota al usuario: La visión y opiniones aquí reflejadas son del autor y no necesariamente representan la visión y 

opiniones de KPMG. Toda la información brindada por este medio es de carácter general y no pretende 

reemplazar ni sustituir cualquier servicio legal, fiscal o cualquier otro ámbito profesional. Por lo tanto, no deberá 

utilizarse como definitivo en la toma de decisiones por parte de alguna persona física o jurídica sin consultar con 

su asesor profesional luego de haber realizado un estudio particular de la situación. 

mailto:UY-FMLegal@kpmg.com
https://home.kpmg/uy/es/home.html
https://www.linkedin.com/company/kpmg-uruguay
https://twitter.com/KPMGUruguay
https://www.facebook.com/KpmgUruguay/
https://www.instagram.com/kpmguruguay/

